



2020年10月27日 星期二
农历庚子年九月十一
总第11075期 今日8版



中共淮北市委主管主办 淮北日报社出版
国内统一连续出版物号: CN 34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zhhbrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 杨素侠



口子窖 原酒封藏

精选当年黄金时节所产60度原酒封坛

规格:5L(陶坛)/15L/25L 定制专线:0561-68996666

当年原酒封藏
黄金时节酿取

钢坛封印珍藏
个性订制服务



口子窖京东旗舰店



·广告·

市政协十届十六次常委会议暨专题协商会议召开

黄晓武出席会议并讲话

■记者 詹岩

本报讯 10月26日,市政协十届十六次常委会议暨“加强淮北文化资源研究 促进文化旅游产业发展”专题协商会议召开。市委书记黄晓武出席会议并讲话,市政协主席谌伟、副主席钱丹婴分别主持会议。

市领导顾文、任东、张力、章银发参加会议。市政协副主席王莉莉、张保成、刘添才、程晋明、孙兴学,秘书长陈新华出席会议。

会议听取市政协专题调研组所作的《加强淮北文化资源研究 促进文化旅游产业融合发展》调研报告。4名政协委员代表分别发言,市发改

委、市文旅体局和濉溪县政府作回应性发言。本次专题协商会议全程进行网络图文直播。

黄晓武在讲话中对市政协工作和专题协商的成果给予充分肯定。他要求,市直有关部门、县区要认真研究吸纳此次专题协商成果,及时转化运用,加快推进相关工作开展。

黄晓武指出,要深刻认识推动文旅产业发展是贯彻中央和省委决策部署的重要举措、实现高质量转型发展的现实需要、提升城市软实力的坚实支撑、增进民生福祉的应有之义,准确把握文旅产业发展的重大意义,不断推进文旅产业深度融合。

黄晓武强调,要全力做好“创新创意”文章,坚持扬优优势、变废为宝、无中生有、登峰造极,促进文旅产业高质量发展;做好“品牌品质”文章,彰显特色、提升内涵,加强推广宣传,打造一批具有竞争力的文旅品牌;做好“借力借势”文章,加大招商力度,激活民间资本,开展区域旅游合作,保障文旅产业的成长性和可持续性;做好“融合结合”文章,推动“文旅+科技”“文旅+农业”“文旅+体育”,加快培育文旅“大产业”生态圈。

黄晓武强调,要努力强化组织、政策、人才和环境保障,切实筑牢文旅产业发展的坚实基础,为建设中国

碳谷、绿金淮北、加快高质量转型崛起作出新的更大贡献。

谌伟在总结讲话中指出,全市各级政协组织要在市委的坚强领导下,继续围绕文旅产业发展建言资政,进一步密切与长三角地区、淮海经济区各市政协沟通交流,扎实推进“一组一会一协商”工作,全力抓好中共十九届五中全会精神的贯彻落实、市政协四次全会启动筹备、年底收尾等工作,高质量完成年度目标任务。

会议还审议通过《关于“加强淮北文化资源研究 促进文化旅游产业融合发展”的建议案》《政协淮北市委提案工作条例》和有关人事事项,并颁发任命书。

市人大常委会召开第四十二次主任会议

■记者 王晨 实习生 刘文玲

本报讯 10月26日下午,市第十六届人大常委会召开第四十二次主任会议。市人大常委会主任方宗泽主持会议。市人大常委会副主任李晓光、戎培阜、金文、张香娥及秘书长徐福信参加会议。

会议听取了市中级人民法院关于全市法院机动车交通事故责任纠纷案件办理情况的汇报。会议指出,人民法院要在现有工作的基础上,继续坚持深化司法体制改革的工作主线,突出问题导向,多措并举提升司法审判能力和案件办理质效,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

会议听取了市人大常委会监察和司法工委关于全市法院执行工作调研情况的汇报、关于全市检察机关民事执行监督和刑事(财产刑)执行监督工作调研情况的汇报、关于全市法院执行工作、全市检察机关民事执行监督和刑事(财产刑)执行监督工作专题询问准备情况的汇报。

会议听取了市人大常委会财经(预算)工委关于“十四五”规划编制有关建议的汇报。会议指出,科学编制好下一个五年计划,是事关淮北未来五年乃至更长时期发展的一项十分重要的工作。各工委要深入研学市委全委会《实施意见》,结合业务工作和调研成果,继续提出更多有价值的意见建议。

会议听取了市人大常委会财经(预算)工委关于全市企业国有资产管理工作调研情况的汇报、关于《市十六届人大第三次会议代表议案建议办理情况的报告》、关于《中华人民共和国统计法》执法检查建议整改调研情况的汇报。

会议听取了市人大常委会农工委关于乡村振兴战略实施调研情况的汇报、关于《中华人民共和国野生

动物保护法》和《全国人大常委会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》执法检查情况的汇报。

会议听取了市人大常委会城建环保工委关于我市物业管理工作调研情况的汇报;社会建设工委关于全市医疗保障工作调研情况的汇报;法工委关于《淮北市燃放烟花爆竹管理条例(草案)》修改情况的汇报;人选工委关于人事事项的汇报。

会议听取了徐福信关于调整市第十六届人大常委会第二十五次会议时间的建议,确定原定10月28日召开的市第十六届人大常委会第二十五次会议,调整至11月2日召开,会期两天半,会议议题及其他事项不变。

会议听取了徐福信关于市第十六届人大常委会第二十六次会议时间及议题安排建议的汇报,确定会议将于11月25日举行,会期两天。建议会议议题为:审议市人民政府关于2020年市本级预算调整方案(草案)的议案,并作出相关决议;听取和审议市人民政府关于国民经济和社会发展“十三五”规划完成和“十四五”规划编制情况的报告,关于加快产业转型升级情况的报告、关于脱贫攻坚工作情况的报告、关于《中华人民共和国食品安全法》执法检查建议整改情况的报告;听取和审议市人民政府及市住建局、市交通局关于审计查出问题整改情况的报告,并对市住建局、市交通局审计整改工作开展满意度测评;听取和审议市人民政府关于市第十六届人大第三次会议代表议案建议办理情况的报告,并开展满意度测评;审议《淮北市非机动车管理条例(草案)》、关于召开市第十六届人大第五次会议的决定(草案);其他事项。

市人常委会副秘书长,驻会委员,各委室主要负责人参加会议。

我市发放首批公益遗嘱证

■记者 方芳

本报讯 10月20日下午,我市首批公益遗嘱证发放仪式在中华遗嘱库淮北市公益预约服务中心举行。

“阿姨,这份证明请您拿好,务必谨慎保管。”当天下午,中华遗嘱库淮北负责人韩斌为两位女士送上了鲜花和证书。韩斌告诉记者,她们一位64岁、一位70岁,其中64岁的方女士是来此登记遗嘱的第一人。数年前,她便萌生了这个想法,并一直关注此事,正当她准备前往外地登记时,得知淮北也有了中华遗嘱库预约服务中心,便立即赶来。“趁我思维清晰,订下遗嘱,避免以后出现各种纠纷。”另一位女士快言快语。

据了解,中华遗嘱库由中国老龄事业发展基金会、北京阳光老年健康基金会共同发起,旨在为老年人服务,提倡、鼓励义务为老年人服

务。中华遗嘱库淮北市公益预约服务中心于8月17日正式启动,这是中华遗嘱库在安徽省授权的第一家、也是目前唯一一家服务中心。

中华遗嘱库为60周岁以上、有财富传承需求的老人提供免费遗嘱咨询、登记、保管等服务。中心采用专业的登记软件,借助人脸识别、身份验证、密室登记、指纹扫描、现场影像等功能,有力保障遗嘱的真实性。遗嘱登记保管后,订立者还可根据自己的意愿进行修改和更新。

韩斌介绍说,由于文化禁忌等原因,不少老人对订立遗嘱较为排斥。但近年来,老人去世后,亲人因遗产问题产生纠纷、对簿公堂的事情时有发生,彼此间感情淡漠甚至反目成仇。中华遗嘱库秉承“解后顾之忧,传和谐家风”的宗旨,向全社会传播幸福留言理念,帮助更多人管理好家庭事务,和谐传承财富、传递幸福、传递关爱。

淮北矿业集团铁运处获全国大赛“团体金奖”

■记者 邹晨光

通讯员 陈磊 乔石庆

本报讯 10月23日,为期三天的“2020年全国煤炭行业铁路技能大赛”在淮北矿业集团顺利完成各项赛程圆满落幕。该集团铁路运输处代表队在此次大赛上发挥出色,荣获全国煤炭行业铁路技能大赛“团体金奖”,并被大赛组织委员会授予“突出贡献奖”;参赛职工石磊荣获“个人综合金奖”及多个一等奖。

近年来,淮北矿业集团铁运处大力实施“科技兴企、人才强企”战略,始终重视提升职工队伍素质建设,采取“内培”与“外训”相结合,开展“订单式”精准培训,压实层级培训责任。2019年技能职工抽考1074人,通过率达99.4%,培养了一批以“工匠大师”为主体的高技能人才队伍,为企业高质量发展提供了坚强的人才支撑。

全国新时代体制机制创新引领高质量发展暨“滨州实践”高层研讨会举行

我市在会上作典型发言

■通讯员 关庆荣

本报讯 10月24日至25日,全国新时代体制机制创新引领高质量发展暨“滨州实践”高层研讨会在山东省滨州市举行,我市作为5家发言单位之

一,就地方改革创新实践经验作典型发言。

会上,市委政研室负责同志以《淮北市以改革思维推动高质量转型发展》为题,从产业转型、发展转轨、城市转向、动力转换、共建共享五个方面,

系统介绍了我市依靠改革破除发展瓶颈、汇聚发展优势、增强发展动能,努力打造全国资源型城市绿色转型发展样板区等一系列改革创新经验。

研讨会由中国经济体制改革杂志社主办,来自国家发改委等30余家

国家部委领导,中国宏观经济研究院、中国经济体制改革研究会等权威研究机构专家、学者,全国20多个省市改革战线的同志以及国内主流媒体200余人参加会议,数万人通过网上直播在线收看。

全力以赴确保完成全年目标任务

——五论学习贯彻市委八届十二次全会精神

本报评论员

健全疾控机构和城乡社区联动工作机制,创新医防协同机制,加快打造一支现代化疾控人才队伍。

全力以赴确保完成全年目标任务,要持续巩固经济回升向好势头。我们要紧紧扭住“保”和“稳”的关键点、突破点,重点发力,精准用力,进一步保持“进”的良好态势。全面落实国家及省、市减税降费政策,积极争取国家和省专项贷款,鼓励银行等金融机构合理让利,降低企业综合融资成本,引导各类要素流向制造业以及中小微企业。围绕“四上”企业,扎实推进以“三包三抓”为重点的“四送一服”专项行动,帮助企业打通人流、物流、资金流等“堵点”“断点”,保障企业正常生产经营。大力实施产业

升级“个十百千”工程,推动重点企业做强核心主业、做大经济效益。

全力以赴确保完成全年目标任务,要加快构建“双循环”新发展格局。我们要着力增强战略思维、系统思维,积极扩大内需、稳定外需,逐步贯通“优化环境招商引资—培育消费推动出口”的经济循环链条,推动形成以内循环为主体、内外循环相互促进的新发展格局。要把优化营商环境包括生态环境作为开放招商的重要前置条件,把淮北建设得更加宜居宜业宜游。要坚持高位招商,创新招商思维、招商方式,高标准招大引强,围绕“四基一高一大”战

上下游配套的大项目好项目,重点加强与沪苏浙、珠三角、京津冀等重点地区的交流合作,特别是准确把握沪苏浙中心区产业升级转移趋势,力争实现全产业链高质量承接。

全力以赴确保完成全年目标任务,要坚决维护团结和谐良好局面。我们要坚决打赢脱贫攻坚战,高标准开展秋冬季攻势,扎实推进“抗扶促推”专项行动,建立健全防返贫、稳定脱贫及解决相对贫困的长效机制,巩固拓展“两不愁三保障”及饮水安全成果,认真开展脱贫攻坚普查,着力构建脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的政策桥梁,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利。

下转第3版

全力以赴确保完成全年目标任务,要抓实常态化疫情防控。我们要继续坚持“外防输入、内防反弹”总体防控策略,深化落实入境人员和国内中高风险地区人员跟踪监测,抓好冷链食品监管和风险防控,不断完善社区防控措施。要构建强大公共卫生体系,改革完善疾病预防控制体系,建立稳定的公共卫生事业投入机制,

上下游配套的大项目好项目,重点加强与沪苏浙、珠三角、京津冀等重点地区的交流合作,特别是准确把握沪苏浙中心区产业升级转移趋势,力争实现全产业链高质量承接。

全力以赴确保完成全年目标任务,要坚决维护团结和谐良好局面。我们要坚决打赢脱贫攻坚战,高标准开展秋冬季攻势,扎实推进“抗扶促推”专项行动,建立健全防返贫、稳定脱贫及解决相对贫困的长效机制,巩固拓展“两不愁三保障”及饮水安全成果,认真开展脱贫攻坚普查,着力构建脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的政策桥梁,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利。

近年来,淮北矿业集团铁运处大力实施“科技兴企、人才强企”战略,始终重视提升职工队伍素质建设,采取“内培”与“外训”相结合,开展“订单式”精准培训,压实层级培训责任。2019年技能职工抽考1074人,通过率达99.4%,培养了一批以“工匠大师”为主体的高技能人才队伍,为企业高质量发展提供了坚强的人才支撑。